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Motore asincrono 6 poli; 50 Hz; connessione Y; 75 kW; con parametri circuito equivalente 
statorico: 

=0,082 � resistenza fase statorica 

=0,070 � resistenza fase rotorica 

=0,19 � reattanza fase statorica 

=0,18 � reattanza fase rotorica 

=7,2 � reattanza magnetizzazione 

=1300 W perdite meccaniche e ventilazione 

=1400 W perdite nel ferro 
 
Calcolare e tracciare la curva della caratteristica meccanica: coppia [Nm] – velocità di rotore 
[rpm]. 
Tracciare la curva della potenza meccanica disponibile all’albero in funzione della velocità di 
rotore; 

Indicare coppia nominale:  [Nm] 

Indicare velocità nominale:  [Nm] 

Indicare rendimento nominale:  [Nm] 
 
I risultati devono essere riportati in una ordinata relazione tecnica. 


